中国教育工会湖州师范学院委员会文件
湖师院工〔2016〕4号

关于举行2016年度
青年教师教学技能竞赛的通知

各分工会：

    根据《关于举办浙江省高等学校第九届青年教师教学技能竞赛的通知》（浙教工办〔2016〕2号）和《关于开展2016年度青年教师教学技能竞赛的通知》(湖师院校办发〔2016〕8号)的文件精神，学校将于5月11日举行2016年度青年教师教学技能竞赛。现将有关事项通知如下：

一、参加对象

各学院向学校推荐的参赛人选，分文科和理科两组进行，名单如下：

文科组

	序号                             
	学  院
	选手姓名
	参赛课程

	1
	商学院
	钱晨绯
	财务管理

	2
	社会发展与管理学院
	肖方仁
	地方政府学

	3
	政治学院
	滕琳
	国际政治与中国近现代史

	4
	文学院
	王莉
	传播学

	5
	体育学院
	侯建柱
	体育舞蹈

	6
	外国语学院
	王婷
	英语教学法

	7
	艺术学院
	杨晨
	视唱练耳

	8
	求真学院
	吴颖
	新世纪大学英语综合教程


    理科组

	序 号
	学  院
	选手姓名
	参赛课程

	1
	教师教育学院
	李梦霞
	心理学基础

	2
	理学院
	谢建平
	固体物理

	3
	信息工程学院
	施莹
	高级语言程序设计

	4
	工学院
	张旭
	画法几何与机械制图

	5
	生命科学学院
	吴湘
	分析化学

	6
	医学院、护理学院
	姚韵靓
	医学免疫学

	7
	第一临床医学院
	金育德
	外科学

	8
	浙北临床医学院
	汪筱谢
	常见妇科急腹症


二、时间、地点安排
1. 抽签时间：5月11日（周三）下午12︰50；
2. 比赛时间：5月11日（周三）下午13︰30；
3. 比赛地点：东校区，文科组32幢305室，理科组32幢307室，教学反思地点、休息室32幢306室。

三、竞赛流程

1. 所有参赛教师在比赛开始前抽签，确定本人的参赛顺序；

2. 竞赛开始，参赛教师进入指定教室，进行20分钟的课堂教学环节（微课）；

3. 课堂教学结束后，参赛教师进入教学反思地点（32幢306室），在1小时内完成教学反思。

四、竞赛要求
1. 参赛教师请于5月11日（周三）下午12︰50到东校区32幢306室抽签，比赛顺序按抽签结果为准。
2. 请参赛教师在抽签之后把自己的多媒体课件拷至参赛教室电脑中，并进行简单调试。

3. 参赛教师请于5月9日前提交以下材料：
（1）参赛课程整门课的教学大纲；

（2）参赛课程内容的教学设计方案（附件1）；

以上材料都只需交电子稿，请发至邮箱：gh@zjhu.edu.cn。
4. 欢迎广大青年教师前来听课。2015年、2016年新教师要求现场听课，具体名单另行通知。
附件：1. 课程内容教学设计方案

      2. 湖州师范学院青年教师教学技能竞赛教学设计评分表

      3. 湖州师范学院青年教师教学技能竞赛课堂教学评分表
      4. 湖州师范学院青年教师教学技能竞赛教学反思评分表
湖州师范学院工会
 二〇一六年五月五日

附件1
          课程        内容教学设计方案

 设计方案可采用以下两种方式，由参赛者自行选择。本教学设计方案只围绕参赛的20分钟教学内容展开。

一、文字表述式

文字式的教学设计方案由以下及部分组成：

1. 标题。标题要具体、明确。格式为        课程        内容教学设计方案，不用副标题。

2. 署名。写明学院、设计者姓名。

3. 正文。正文包括：设计理念；教材分析；学情分析；教学目标；教学重点、难点；课型与课时分配；教学方法与手段；教学过程；作业设计；板书设计。其中，教学过程、作业设计和板书设计需用文字加点评的格式，简要说明设计意图。

二、表格表述式

表格表述法就是教师根据教学要求，按照教学内容而设计的一张“教学设计一览表”。表格表述法的设计要简明扼要，纵横联系，避免顾此失彼。

	教学内容：
	课型
	
	课时
	

	设计理念
	

	教材分析
	

	学情分析
	

	教学目标
	

	教学重点
	

	教学难点
	

	教学方法
	

	教 学 过 程

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	作业设计
	
	

	板书设计
	
	


           课程        内容教学设计方案
                  学院          设计者：
 注：在栏目设置和位置安排上可根据具体情况作适当调整。
附件2：
湖州师范学院青年教师教学技能竞赛教学设计评分表
选手编号：
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	教学       设计
方案     （15分）
	符合教学大纲，内容充实，反映学科前沿。
	2
	　

	
	教学目标明确、思路清晰。
	2
	　

	
	准确把握课程的重点和难点，针对性强。
	5
	

	
	教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效。
	4
	

	
	文字表达准确、简洁，阐述清楚。
	2
	

	评委
签名
	
	合计得分
	


 注：评委评分可保留小数点后两位。
附件3：

湖州师范学院青年教师教学技能竞赛课堂教学评分表
选手编号:
	项目
	评测要求
	分值
	得分 

	课堂

教学

80分
	教学

内容

32分
	理论联系实际，符合学生的特点
	8
	　

	
	
	注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，为教学目标服务
	10
	

	
	
	反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果
	3
	

	
	
	重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进
	11
	

	
	教学

组织

32分
	教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设计方案体现完整
	11
	　
　

	
	
	启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性
	11
	

	
	
	教学时间安排合理，课堂应变能力强
	3
	

	
	
	熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段
	4
	

	
	
	板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒体相配合，简洁、工整、美观、大小适当
	3
	

	
	语言

教态

11分
	普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏恰当
	5
	

	
	
	肢体语言运用合理、恰当，教态自然大方
	4
	

	
	
	教态仪表自然得体，精神饱满，亲和力强
	2
	

	
	教学

特色
5分
	教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好
	5
	

	评委签名
	
	合计得分
	


注：评委评分可保留小数点后两位。
附件4：

湖州师范学院青年教师教学技能竞赛教学反思评分表

选手编号：
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	教学
反思
5分
	从教学理念、教学方法、教学过程三方面着手，做到联系实际、思路清晰、观点明确、文理通顺，有感而发。
	5
	

	评委签名
	
	合计得分
	


注：评委评分可保留小数点后两位。
说明：本次比赛成绩评定采用百分制。其计算方式：
教学设计15分+课堂教学80分+教学反思5分=100分
湖州师范学院工会　　　　　　　　   2016年5月5日印发　
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